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Chères concitoyennes, chers concitoyens,

Lors de sa séance du 11 avril dernier, le conseil municipal a voté à l’unanimité 
l’ensemble des budgets de la commune. Il en va pour les collectivités comme pour 
chacune et chacun d’entre nous : l’inflation en général et la hausse des coûts de 
l’énergie en particulier ont des conséquences sur nos finances. Ainsi , sur le seul 
poste de l’énergie, c’est 200 000€ supplémentaires que nous avons eu à inscrire 

en prévisions de dépenses pour 2023. Pour autant, la municipalité ne peut renoncer à assumer ses missions, 
répondre aux demandes de la population et soutenir notre vie économique, associative, sportive et culturelle 
car il en va de la qualité de vie, de notre attractivité et donc de notre avenir. La recherche systématique d’économies 
dans les dépenses déjà largement engagée au cours des précédents exercices et la recherche de nouvelles sources de 
recettes n’ont toutefois pas pu nous dispenser d’une augmentation de 1% des taux d’imposition (taxes foncières et taxe 
d’habitation sur les logements vacants et résidences secondaires), la première depuis 2017.

En 2023, notre projet majeur est de pouvoir réaliser le transfert des services techniques municipaux  au futur Pôle 
technique et environnemental situé impasse Masse. Dans l’avenir, les bâtiments actuels au Courgain pourront être 
démolis et le nouveau quartier du Val de Lène  réalisé ; des études financées par des partenaires sont en cours sur ce sujet 
dans le cadre du programme Petite Ville de Demain. Rue des Nodingues, la commune est désormais propriétaire du 
terrain de l’ancienne usine à gaz où un parking va pouvoir être réalisé. Nous espérons aussi voir aboutir la construction 
de l’unité de traitement des pesticides au captage de Menneville afin de continuer à garantir la distribution d’une eau 
de bonne qualité. Des travaux sont également programmés sur nos bâtiments communaux (écoles, salles de sport, 
médiathèque). Le carillon de la place Léon Blum va commencer une nécessaire cure de jouvence. Au cimetière, 
le monument du 65èRI est en cours de restauration et le programme de démolition des chapelles et concessions à 
l’abandon débute. Nous espérons aussi pouvoir enclencher l’aménagement du lotissement de 8 parcelles au Pré Roussel. 
Bien entendu, des travaux de voirie, de réseaux et d’entretien sont programmés. Nous avons la chance de disposer de 
nombreux équipements publics pour le plus grand bénéfice de toute la population ; il nous faut les faire vivre et les 
entretenir, et nous sommes aussi déterminés à œuvrer aux améliorations du quotidien. 

Une tranche importante de travaux se termine à l’église avec la restauration du clocher. Nos finances ne nous permettent 
pas d’envisager cette année une nouvelle phase du chantier ; nous allons rechercher les subventions pour l’envisager 
dans l’avenir le plus proche et l’appel aux dons continue via la Fondation du patrimoine. Un rendez-vous important 
est toutefois programmé : la coulée de la nouvelle cloche de l’église aura lieu au jardin public, le weekend des 2 et 3 
septembre. En partenariat avec la Chambre de métiers, le Comité des fêtes, les associations locales et d’autres partenaires 
qui viendront contribuer à cette dynamique, cet évènement unique permettra de mettre notre commune en lumière. Il 
nous permettra aussi de nous rassembler et de partager, comme lors des nombreuses fêtes et manifestations organisées 
au long de l’année et de maintenir vivant l’état d’esprit desvrois, fait d’exigence et de générosité, qui nous caractérise.

Soyez assurés, chers concitoyens, chères concitoyennes, du dévouement de vos élus.

           Le Maire
               Marc DEMOLLIENS
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t  En ce début d’année 2023, les travaux se 
poursuivent dans la Cité des Potiers et le chantier 
de la réfection du clocher de l’église Saint-Sauveur 
prend fin. 

 Dans un autre registre, les employés 
des services techniques de la commune sont 
sur le terrain afin d’entretenir les bâtiments 
communaux. C’est ainsi que durant ces derniers 
mois, les toits terrasse du Musée de la Céramique 
ainsi que les gouttières ont été nettoyés, un arbre 
a été élagué à l’entrée de la Maison de la Jeunesse 
pour plus de sécurité, la signalisation au sol 
pour l’indication des points d'eau incendie a été 
rénovée, des travaux d’entretien divers ont été 
réalisés dans les écoles de la commune ainsi que 
dans les locaux de la gendarmerie, l’isolation des 
salles attenantes à la salle André Lemaire a été 
renforcée. 

 Comme évoqué dans le Desvres Infos 
d’août 2022, le jury départemental des villes et 
villages fleuris est passé dans notre ville au cours 
de l’été. Après avoir décroché en 2021 un bouquet 
d’argent, c’est le bouquet d’or avec encouragement 
du jury que s’est vu remettre notre commune. Un 
prix dont nous sommes fiers et qui valorise le 
travail des employés du service espace vert.

 Cet automne, la Communauté de 
Communes de Desvres-Samer  disposant de la gestion de 
la «Création et entretien des infrastructures de recharge 
pour véhicules électriques ou hybrides rechargeables» a 
souhaité mettre en œuvre un service de bornes de recharge 
de véhicules électriques. La commune avait de son côté le 
projet d'implanter de telles installations place Léon Blum. 
C'est donc cet emplacement qui a été choisi d'un commun 
accord. Il s’agit d'une borne rapide d’une puissance de 22 
kw qui dispose de deux points de charge. Par ailleurs, la 
CCDS déploie un service d'autopartage place des Potiers.

En 2018, la commune de Desvres mettait en place dans le cadre de la revitalisation des centres-
bourgs, une aide en faveur des commerçants souhaitant rénover leurs devantures. Pour rappel, 
ce programme pluriannuel prolongé jusqu’en 2026 permet le financement de 40% du montant 
hors taxe des travaux plafonnés à 3 200€ dans la limite des crédits inscrits annuellement au 
budget.

Le dispositif « Crédit Façades 2018-2026 » toujours actif.
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raison de la pandémie, Marc DEMOLLIENS, Maire, 
avait convié les employés des différents services de la 
commune et les élus pour la présentation des voeux. 
Cette soirée fut également l’occasion de mettre à 
l’honneur les médaillés et retraités, parmi lesquels 
Mme Odile FROISSART, Directrice Générale des 
Services depuis 2012, qui, après avoir fait valoir 
ses droits à la retraite, a cédé son siège à Mr David 
DEPERSIN, entré à la ville en tant qu'adjoint à la 
DGS en juillet 2021. Bonne retraite et félicitations 
aux médaillés !

Une nouvelle adjointe au DGS.
 Après la prise de fonction de Monsieur 
David DEPERSIN en tant que Directeur Général 
des Services, le siège d’adjoint à cette fonction était 
resté vacant. Depuis le 1er mars, c’est Madame Céline 
BEN, en poste à la mairie depuis 2005, qui occupe 
cette fonction.

Les services de la mairie évoluent.

Le site internet de la ville évolue. Depuis quelques mois, afin de désengorger les lignes téléphoniques, les 
rendez-vous pour le dépôt de vos dossiers de titres sécurisés (CNI et passeport) sont à prendre en quelques 
clics sur : www.ville-desvres.fr.  Une nouvelle fonction qui facilite grandement la vie des administrés.  

M. D. Depersin, Directeur Général des Services

Mme C. Ben, Adjointe au D.G.S

Les médaillés

M. Vincent MARTIN
M. Joêl JOUGLEUX

M. Stéphane MARTEL
Mme Cécilia DESFACHELLES

Mme FROISSART a travaillé sous la direction de trois Maires : 
Michel SERGENT, Gérard PECRON et Marc DEMOLLIENS
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1983 – 2023 : Le Club Cibiste Desvrois fête ses 40 ans :
En février dernier avait lieu l’assemblée générale du club cibiste de Desvres qui fête cette année ses 40 ans. Le Maire 
a salué l’engagement des membres de cette association qui ne ménage jamais ses efforts pour assurer, avec beaucoup 
de sérieux, la sécurité des manifestions du territoire et au-delà. Le président, Gérard MOREAU a fait le bilan de 
l’année écoulée et a présenté les nombreux projets à venir. 

Retour sur l’histoire de l’association : 
En 1982, un groupe desvrois se tourne vers la cibie et se rapproche de Boulogne-sur-Mer où un club est déjà formé 
(Organisation Cibiste Boulogne et Environ). Très vite, ce groupe souhaite créer un club sur le territoire desvrois. Ce 
dernier naîtra un an plus tard au sein de la MMPT (Maison Municipale Pour Tous) sous la présidence du fondateur 
du club Luc LEVEL (QRZ LUCKY – nom de cibiste) qui laissera rapidement sa place à Franck CLABAULT (QRZ 
SOCRATE). En 2001, Suite à la disparition de la MMPT, Michel SERGENT, Maire de la commune, propose au club 
de créer une association afin de conserver le Club Cibiste Desvrois. C’est Gérard MOREAU (QRZ ALDO), arrivé 
au club en 1992 et devenu trésorier en 1993, qui prendra la présidence de l’association en 2002 suite à la création en 
tant qu’association. La vocation du club a, depuis sa création, un peu changé avec le recul de la cibie. Les membres 
de l’association sont devenus Signaleurs Sécurité Radio et sont désormais affiliés à la FFCBL/SER (Fédération 
Française Cibiste Bande Libre/Service Emergencie Radio).

En 2018, l’organisation de l’Assemblée Générale de la Fédération s’est tenue à Desvres. Plus de 150 cibistes 
de France s’étaient alors réunis à la salle des fêtes Raymond DUFOUR avec en prime une vidéoconférence 
avec le président de la FIR (Fédération Italienne Radio).

En 2024, c’est la Bastille, proposée par le Club Cibiste Desvrois depuis 1984 qui fêtera ses 40 ans. Encore 
toutes les félicitations au Club ! 

Souvenir de l'AG nationale de 2018

En 2024 , la Bastille desvroise fêtera ses 40 ans
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 Cela fait maintenant plusieurs années que les élus communaux sont à pied d’œuvre dans le but de redynamiser 
le bourg centre. Depuis début mars, la commune peut désormais compter sur le soutien de l’État, après la signature 
de la convention « Petites villes de demain ». En effet, en décembre 2020, la Cité des Potiers avait été retenue au 
programme Petites Villes de Demain (PVD). C’est dans cette optique que la commune a procédé au recrutement de 
Valérie DEVULDER en tant que cheffe de projet, chargée de rédiger une convention-cadre présentant les différents 
axes de revitalisation du territoire. Après avoir été présentée puis approuvée par les élus au mois de février dernier, 
la convention a été signée par Marc DEMOLLIENS, Maire de Desvres, Dominique CONSILLE, sous-préfète et 
Claude PRUDHOMME, Président de la Communauté de Communes Desvres-Samer en présence des nombreux 
partenaires du programme.

 Un projet solide qui a reçu le soutien de l’Etat puisque la commune a été retenue parmi de nombreuses 
candidatures dans le département. Mais la commune n’a pas attendu la signature de cette convention pour redynamiser 
le territoire puisqu’elle a déjà transformé les anciennes friches industrielles de la Minoterie en résidence d’habitation 
et mis à disposition le terrain de l’ancienne cimenterie pour la construction du centre aquatique Naturéo par la 
CCDS. D’autres projets sont en cours, notamment la requalification de  la friche Masse, appelée à accueillir les 
ateliers communaux et la friche de la rue de Belle-Croix avec le projet de la nouvelle gendarmerie. 

Des travaux étalés sur plusieurs années :

La commune ne s’arrête pas là car sont aussi programmés : 
* La construction d’une identité autour de la céramique, 
* La continuité des travaux de restauration de l’église Saint-Sauveur selon les financements disponibles, 
* La requalification des anciens ateliers municipaux (après transfert) en lieu d’habitat dans le cadre   
   du projet Val de Lène 

Les autres projets consistent à accélérer le développement économique, commercial et artisanal, avec 
la mise en place de plusieurs liaisons douces par l’utilisation des venelles existantes, mais également 
un réaménagement de la place Léon-Blum pour une meilleure fluidité de circulation lors du marché 
hebdomadaire… Autant d’opérations à suivre dans les prochaines années.

 A la suite de la signature, tous se sont rendus au Musée de la Céramique, où Sarah VALLIN, 
directrice du musée, les a accueillis pour une visite des différentes salles. 

«Petites villes de demain» - Desvres continue sa redynamisation. 
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Signature d'une convention entre la commune et la Chambre de Métiers pour soutenir l'activité 
économique.

Le 31 mars dernier, les élus locaux et les représentants de la Chambre de Métiers et de l’Artisanat des 

«Petites villes de demain» - Desvres continue sa redynamisation. 

Hauts-de-France étaient réunis dans la salle 
du conseil afin d'officialiser la signature d’une 
convention entre les deux partenaires.

Le but de cette convention est d' accompagner les 
collectivités autour de la question de l’attractivité 
des bourgs. Forte de ses 97 artisans répartis en 
différents secteurs (de l' alimentaire, en passant 
par la fabrication ou la production, au domaine 
du bâtiment ou encore des multiples services du 
quotidien),  la commune de Desvres divise les 
grandes orientations de cette convention en deux 
axes : d'une part, la transmission d’entreprise, 
primordiale pour l’avenir des communes et leur 
dynamisme et d'autre part, l’accompagnement 
des nouvelles et jeunes entreprises via une offre 
innovante comme les boutiques éphémères 
destinées à créer une dynamique.
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L’EXPRESSION DU GROUPE « DESVRES AUTREMENT »
Jean-Luc MARCOTTE et Philippe PRUD’HOMME 
sont ravis, en tant que conseillers municipaux, 

d’avoir contribué à la signature d’une convention 
entre la Ville de Desvres et la Chambre des Métiers 
et de l’Artisanat dans le cadre du projet « Petites 

Villes de Demain (PVD) ». 

Les objectifs majeurs sont notamment :
- d’inciter les artisans à s’implanter dans le centre-
ville de Desvres.
- de favoriser la reprise ou la transmission des 
entreprises.

Jean Luc MARCOTTE a célébré 
les 60 ans de mariage de M. et 

Mme Robert DELHAYE en 
présence de leur famille.

Jean-Luc

Martine

Philippe

Ludivine

Clément

Nous étions aussi présents :

- Le 09 décembre, à la visite des travaux de l’extension de la Maison de retraite Saint Antoine.
- Les 12, 13, 14 décembre à la distribution des colis de Noël.
- Le 15 décembre aux vœux du personnel du CCAS.
- En janvier, à la distribution des colis de Noël des résidents de la Maison de retraite Saint Antoine.
- Le 17 décembre, à la parade de Noël.
- Le 10 janvier, aux vœux du personnel de la commune et au départ en retraite de Mme Froissart.
- Le 1er février à la réunion de validation des orientations stratégiques du projet «  PVD ».

vos conseillers d’opposition

M. Robert DELHAYE nous a 
quittés avant la publication de cette 
page. Nous avons une pensée émue 

pour sa famille et présentons 
nos sincères condoléances.

C’est avec un réel 
plaisir que Ludivine

MOREAU s’est rendue 
chez Mme Colette

GUINAND le 11 janvier
2023 afin de partager

un moment de convivialité 
et fêter comme il se doit 

le cap des 100 ans.

Le samedi 18 mars 2023 à l’Hôtel de
ville, Ludivine MOREAU, conseillère

municipale, a célébré le mariage et reçu 
les consentements de Nicolas LECHENE,

dirigeant bureau d’études bois et structures
bois et de Flavie DUTKIEWICZ, infirmière

puéricultrice. 
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Desvres – Ville de culture. 

 Les équipes de la Médiathèque et de l’Office 
de la Culture continuent de mettre tout en œuvre afin 
d’apporter la culture à tous. C’est ainsi qu’outre les 
animations habituelles du service culturel, comme 
l’heure du conte, les divers ateliers d’art plastique 
ou encore les samedis animés, de nombreuses 
manifestations sont organisées par les équipes. 

 On notera notamment les participations 
au "Village de Saint-Nicolas" organisé en décembre 
dernier par le Comité des fêtes et l’Union des 
commerçants et artisans ou encore à l’opération 
nationale « Les nuits de la lecture » au début de 
l’année. Des sorties à l’opéra de Lille sont également 
mises en place comme avec le spectacle « La belle 
au bois dormant » en début d’année 2023. D’autres 

sorties sont également organisées au mois d’avril avec 
l’opération « On vous emmène au musée » et au mois de 
mai avec la sortie Opéra à l’occasion du spectacle «Falstaff» 
de Giuseppe Verdi.  

 Dans les locaux de l’Office de la Culture, bon 
nombre d’expositions sont programmées au cours de 
l’année. Dernièrement, vous avez pu apprécier le travail 
du photographe Kévin WIMEZ avec son expo « Phoques 
d’Opale ».  Le 6 décembre dernier, en collaboration avec 
le village des métiers d’arts, le service recevait le théâtre 
de Compiègne et leur spectacle « Noël Féerique - De la 
tradition à Broadway ». Ce programme qui chante la 
magie de Noël en parcourant différentes époques à travers 
des styles musicaux variés de nombreux pays a ravi le 
public.  
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ACCUEIL DE LOISIRS 
DE DESVRES

Les jeunes desvrois souhaitant entreprendre 
une formation BAFA peuvent bénéficier  

d’une aide financière de la ville de Desvres, 
sous certaines conditions.

LA MUNICIPALITE DE DESVRES

RECHERCHE
des animateurs et des animatrices 
détenteurs (trices) du BAFA pour 

encadrer les centres de loisirs 
d'été.

RAPPEL

Contacter la Maison de la Jeunesse, rue 
Pierre et Marie Curie 

62240 Desvres
Tél. 03 21 30 79 19
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Séjour à la montagne pour les jeunes du CAJ

 Après plusieurs sessions de «lavage de 
voitures» organisées par le Centre Animation 
Jeunesse afin de financier une partie du voyage, les 
jeunes du CAJ, pendant les vacances de Février, 
se sont rendus à Châtel, station de ski de Haute-
Savoie. Une semaine sur les pistes enneigées… le 
rêve. Bien entendu, les adolescents ne se sont pas 
contentés de dévaler les pentes, puisque plusieurs 
sorties étaient organisées. Cinéma, piscine, 
bowling… Un panel d’activités qui a enchanté les 
participants.

Centre de Loisirs de Février.

  A la maison de la Jeunesse, les vacances des 
petits étaient certes moins enneigées mais pas forcément 
moins animées. En effet, les équipes avaient prévu de 
nombreuses activités ludiques, manuelles et sportives 
durant la quinzaine de jours de vacances. L’occasion 
rêvée de se faire de nouveaux copains… Alors, n’hésitez 
plus et inscrivez vos enfants lors des prochaines vacances 
scolaires !
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Desvres – Ville sportive. 

Depuis plusieurs années, le service des sports de la 
commune animé par Fabien DAGNEAUX sous la conduite 
de Ludovic DUTRIAUX évolue, s’étoffe et propose de 
plus en plus d’activités. Dernièrement, les sessions de 
marche nordique ont rencontré un franc succès. En une 
année, cette animation a su convaincre et se pérenniser. 
Une nouveauté également depuis le début de l’année : 
le dispositif Sport Santé. Une animation sportive qui 
permet à tous de se familiariser à une pratique physique et 
sportive. Des programmes sur mesure sont mis en place 
dans le respect du rythme de chacun. Cette animation se 
déroule tous les jeudis au complexe sportif du Pilbois.

Les associations sportives desvroises ne sont pas en reste 
puisque le club de Ki shin Tai Jutsu organise des stages 
de SELF DEFENSE féminin. Ce cours, accessible à partir 
de 16 ans, a pour objectif de donner aux pratiquantes 
des techniques de base pour se dégager de situations 
d'agression. 

Geoffrey et Lise, l’équipe d’encadrement du club de judo, 
accueillent tous les samedis les enfants à partir de 3 ans 
pour des séances ludo-éducatives et transmettent depuis 
près de 4 ans à Desvres leur passion pour cette grande 
discipline olympique. N’hésitez pas à venir pousser la 
porte avec votre enfant, la révélation sportive est peut-
être cachée juste derrière. 
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Retour sur les festivités de Noël. 

Cette année, afin de réduire la consommation 
énergétique, la commune a fait le choix d’alléger 
les illuminations. Malgré cela, la place, la Mairie, 
le parvis de l’église ainsi que le parc du monument 
aux morts ont revêtu leurs habits de fêtes. 
Décoration en bois, sapins illuminés et boites 
aux lettres du Père Noël (dont les courriers reçus 
ont été récompensés de places de cinéma offertes 
par l’association Ciné Desvres) ont ravi petits et 
grands.

Le Comité des fêtes avait mis en place plusieurs 
manifestations à l’occasion des fêtes de fin 
d’année. Tout début décembre, la première 

édition du « Village de Saint-Nicolas » s’est tenue à la 
salle des fêtes Raymond DUFOUR. En collaboration 
avec l’union des commerçants de Desvres-Samer, 
de nombreux artisans et commerçants sont venus 
exposer leurs produits et ont reçu la visite de Saint-
Nicolas qui a distribué de nombreuses friandises aux 
enfants présents. Quelques semaines plus tard, la 
parade de Noël a rencontré un franc succès. Parti de 
la salle des fêtes, le cortège a évolué devant une foule 
venue nombreuse dans les rues de la ville, avec un 
passage très apprécié au Marché de Noël de la maison 
de retraite Saint-Antoine. Derrière les géants locaux « 
Benoît et Catherine » dont un nouveau rassemblement 
est prévu le 4 juin prochain à Desvres, l’harmonie 
municipale La Concorde assurait l’ambiance 
musicale. Les membres de l’association Desvres-
Danse n’ont sûrement pas eu froid au vu des diverses 
chorégraphies réalisées tout au long de la parade. Puis 
divers groupes composés de mascottes, d’Avengers 
ou encore de licornes lumineuses ont enchanté les 
spectateurs. Clôturant le cortège, le magnifique char 
du Père Noël, décoré par les bénévoles du Comité des 
fêtes, et conduit par Mr DEROME du Club hippique 
de Menneville a émerveillé petits et grands. A la fin de 
la parade, le Comité des fêtes proposait « Mes amis les 
jouets », un spectacle gratuit dans une salle des fêtes, 
comble pour l’occasion.

En marge de cette parade, le Comité des fêtes avait 
mis en place un jeu de piste numérique (Mission Noël 
– les cadeaux tombés du ciel) en collaboration avec 
la société Baludik. Celles et ceux qui ont terminé la 
mission ont, après tirage au sort, remporté un bon 
d’achat valable chez les commerçants desvrois.
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Et après ?

 Le 27 janvier dernier se tenait, à la salle des fêtes R.Dufour, l’Assemblée Générale du Comité des Fêtes. Un 
bilan moral et financier a été présenté aux bénévoles et personnes présentes. Un point sur les manifestations à venir a 
également été abordé. 

 Le 4 mars dernier, la désormais traditionnelle soirée Téoria animé par DJ Jean-Pierre a réuni 450 fans. Une 
soirée devenue emblématique 
puisque les places ont été ven-
dues en à peine 45 minutes. 
Le Comité des fêtes souhaite 
mettre en place une nouvelle 
soirée Téoria à l’occasion d’Hal-
loween. Des amateurs ? Notez 
déjà la date du 31 octobre.
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 Depuis le début de l’année, la commission en charge des 
affaires sociales présidée par Marylise THILLIEZ s’est rendue 
au domicile de plusieurs de nos administrés à l’occasion de leur 
80 printemps. Pour célébrer comme il se doit ces évènements, 
un bouquet de fleurs et un panier garni ont été remis à chacune 
des personnes fêtant son anniversaire. Fait plus rare, cette même 
commission s’est rendue chez Mme GUINAND à l’occasion 
d’un anniversaire encore plus particulier : 100 ans. Un moment 
de convivialité apprécié. Encore un joyeux anniversaire !

Les colis de fin d’année aux aînés : une tradition très 
appréciée.

 Comme à chaque fin d’année, la municipalité, le Centre 
Communal d’Action Sociale et les membres de la commission sociale 
ont distribué les colis de Noël aux aînés de la commune. Les personnes 
inscrites ont pu venir retirer ce cadeau de fin d’année toujours très 
apprécié. Quelques jours plus tard, cette même délégation, accompagnée 
par Marc DEMOLLIENS, Maire de la commune, s’est rendue à la maison 
de retraite Saint-Antoine afin de présenter ses vœux aux résidents et 
remettre un colis de friandises aux résidents desvrois. 

Il se passe toujours quelque-chose à l’Office Municipal du 3ème âge. 

 Fort de ses quelques 230 adhérents, l’Office Municipal du 3ème 
âge organise tout au long de l’année de nombreuses animations afin de 
permettre aux membres de garder un lien social très important. C’est 
ainsi que concours de cartes, loto quine et autres jeux sont organisés 
deux jeudis par mois au centre associatif du Caraquet. Tout au long de 
l’année, des repas sont également organisés lors de grandes occasions 
(fêtes des pères et mères, Noël, changement de saison,…). Marylise 
THILLIEZ, présidente de l’association, met en place, avec l’aide des 
membres du bureau, des voyages en France comme à l’étranger. Cette 
année un voyage à Saint-Jean de Sixt est prévu du 3 au 10 juin puis une 
croisière (Amsterdam-Marseille) est organisée au mois de septembre 
prochain. Récemment, l’association organisait un concours de chapeaux 
à l’occasion de la Sainte Catherine, ainsi qu’un concours de masques à 
l’occasion de mardi gras. 

Vous souhaitez vous inscrire à l’Office Municipal du 3ème Âge ? Venez 
rencontrer Madame Marylise THILLIEZ lors de sa permanence le vendredi 

après midi de 14h30 à 16h30 en Mairie.  
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Compte rendu des conseils municipaux

Ordre du jour - Conseil Municipal du 28 février 2023

1- Indèmnités de fonction des élus - modifications
2- Vente d'un bien immobilier - Terrain ZAL de la Gare
3- Vente d'un bien immobilier - Terrain rue des Anciens
4- Petites Villes de Demain - Convention Opération de Revitalisation des Territoires (ORT)
5- Petites Villes de Demain - Partenariat Chartreuse de Neuville
6- Organisation du temps scolaire
7- CCDS : Convention d'occupation du domaine public communal à titre gracieux - Installation d'infrastrucure de 
Recharge pour véhicules électriques et hybrides rechargeables et d'autopartage.
8- CCDS - Rapport d'activités 2021

Ordre du jour - Conseil Municipal du 14 mars 2023

1- Comptes de gestion 2022
2- Comptes administratifs 2022
3- Affectation des résultats 2022
4- Débat d'Orientations Budgétaires 2023 - Présentation du rapport
5- Débat d'Orientations Budgétaires 2023 - Adoption
6- Avenant Véolia
7- Vente d'un bien immobilier - ZAL Marché au cadran
8- Modification du tableau des effectifs

Ordre du jour - Conseil Municipal du 11 avril 2023

1- Fiscalité Directe Locale - Vote des taux d'imposition des taux 2023
2- Budget principal 2023
3- Vote des redevances - Eau et Assainissement collectif 2023
4- Budgets annexes - Assainissement, eau, Spanc, lotissement Pré Roussel et aménagement route de Crémarest
5- Création de la régie - "Photocopies mairie"
6- Vote des subventions de fonctionnement aux associations 2023
7- Alsh permanent et d'été - Révision des tarifs
8- Alsh permanent et d'été - Révision des salaires des animateurs
9- CAF - renouvellement du contrat "Séjour enfant"
10- Hbitats Hauts-de-France - Rétrocession des voiries rues Aragon, Eluart, Baudelaire, Verlaine
11- CCDS : Cession à l'euro symbolique d'une bâche à incendie
12- Projets communaux - Demande de subventions au Département
13- Fonds verts / fonds "friches" - Demande de subvention Pôle Technique et environnemental

Retrouvez l'intégralité des comptes rendus des conseils municipaux en Mairie ou en ligne sur le 
site internet de la commune : https://ville-desvres.fr
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Eden 62, syndicat mixte de défense de 
la biodiversité dans le Pas De Calais, 

fête ses 30 ans. 

Pour cela, ses représentants invitent la 
population à participer à l’événement. 

Pour mettre en valeur ses 30 
ans de missions et d’actions 

environnementales, Eden 62 proposera 
le 14 mai au Mont Pelé et Mont Hulin 

à Desvres, la journée "sport et nature" 
qui ravira petits et grands. Toutes les 

activités proposées sont gratuites.

Evènements

Benoît et Catherine sont de retour !

Rendez-vous le dimanche 4 juin dans 
les rues de la Cité des potiers pour 
la parade de nos Géants Benoît et 
Catherine accompagnés par une 

quarantaine de leurs amis.

Départ à 14h30 de la rue de la gare.

Grand rigodon final dans le parc du 
château des Eperlecques.

Venez nombreux !
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A vos agendas !

Rendez-vous le samedi 10 juin au Parc 
des Eperlecques pour la 2ème édition 

de DIVERNIA FESTIVAL avec une 
programmation très prometteuse .

Plus d'infos sur cet événement très 
prochainement !

7h de musique Live
6 groupes - 1 DJ

Entrée gratuite!

En attendant, suivez la page officielle 
Divernia Festival via le lien :

https://www.facebook.com/diverniafest

Venez flaner dans les rues de la 
Cité des Potiers à l'occasion de la 

traditionnelle braderie organisée par 
l'Amicale des employés communaux.

Dimanche 4 juin 2023 

Attractions foraines et stands de 
gourmandises
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Les équipes de Veolia sont à votre  
disposition au 09 69 36 72 61
24h/24 pour toute urgence technique.

Avec l’appli Veolia & Moi, 
accédez à  tous vos services en 
ligne : infos  qualité d’eau, 
travaux en cours...

VOTRE FACTURE CHANGE EN 2023...
Passage à la facturation semestrielle

Jusqu’à aujourd’hui, votre consommation en eau sur Desvres était facturée à une fréquence trimestrielle. Tous les 
3 mois, vous receviez une facture d’acompte basée sur un volume estimé, puis une facture de solde basée sur la 
relève d’index de votre compteur.

Vous ne recevrez donc plus de factures 
d'acompte en mars et septembre.  

Vous recevez une facture 
annuelle de solde basée sur 

la relève de l’index avec 
déduction des volumes 

d’acompte.

   JUIN  DECEMBRE

Vous recevez une 
facture d'acompte 

basée sur un volume 
estimé.

LA MENSUALISATIONCE QUI CHANGE...

LA RELÈVE DE  
VOTRE COMPTEUR

En accord avec la collectivité, la fréquence de 
facturation devient semestrielle en juin 2023.

Vous recevrez désormais 2 factures par an en juin 
et en décembre de chaque année.

Désormais, vous êtes avertis du démarrage  de la 
campagne de relève des index, par sms ou mail.

Si ce n’est pas le cas, pensez à compléter ou à 
corriger vos coordonnées depuis votre espace 
internet privé sur notre site service.eau.veolia.fr,  
ou en contactant nos services.

La connaissance de votre index est importante car 
elle permet de facturer votre consommation 
réelle, et évite une régularisation importante des 
volumes à  facturer en cas d’estimation trop faible 
lors des factures  précédentes.

N’hésitez pas à nous signaler toute anomalie à la 
réception de votre facture.

Les abonnés mensualisés reçoivent une seule 
facture de solde en juin avec déduction des 
mensualités versées chaque mois. 

Si vous aussi vous souhaitez répartir vos 
dépenses d’eau pour plus de tranquillité, vous 
pouvez opter pour la mensualisation de vos 
factures d’eau en contactant nos services au 
numéro repris en bas de page, ou sur notre site 
service.eau.veolia.fr

POURQUOI CE CHANGEMENT ?

Faciliter la compréhension de votre facture et la 
mise en place d‘échéanciers de paiement.

Moins de papier, moins de courriers à acheminer : 
faites du bien à la planète !

Allez plus loin pour la planète, et optez pour le 
zéro papier en choisissant de recevoir vos factures 
par mail. Rendez-vous sur votre espace client ou 
appelez nos conseillers clientèle !

lA RELEVE DE VOTRE 
COMPTEUR
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LES PROCHAINS
RENDEZ-VOUS

Ce programme n'est pas exhaustif et d'autres manifestations peuvent 
venir se greffer au calendrier.

Toute l'année : Heures du conte à l amédiathèque, rue des Potiers

13 mai : Nuits Européennes des Musées au musée de la Céramique

13 mai : Loto Quine de Desvres Athlétisme à la salle des fêtes R.Dufour

14 mai : Sortie à l'Opéra de Lille pour le spectacle - Falstaff de G.Verdi

14 mai : 30 ans d'Eden 62 - Parc du Musée de la Céramique et Mont 
Pelé

20 mai : Spectacle de Desvres Danse à la salle des fêtes R.Dufour

4 juin : Grand rassemblement des Géants à partir de 14h30 et rigodon 
final au parc du château des Eperlecques

4 juin : Braderie - brocante de l'Amicale des Employés communaux 

Du 3 au 7 juin : Ducasse de Desvres (fête foraine)

7 et 14 juin : Restitution des oeuvres de l'Office de la Culture à la salle 
des fêtes R.Dufour

10 juin : 2ème édition du Divernia Festival au parc du château des 
Eperlecques

17 juin : Loto Quine de l'association "les Pecques deffe" à la salle des 
fêtes R.Dufour

21 juin : Repas de la fête des Mères de l'OM3 à la salle des fêtes R.Dufour

13 juillet : Bal des Pompiers 

13 juillet : Kermesse de la Bastille et concours de dessin organisée par 
le Comité des Fêtes

14 juillet : Fête Nationale

Août : Fête de l'Etang, Cinéma en plein air et tournée des Hauts de 
France par le Comité des Fêtes

2 et 3 septembre :  Coulée de la nouvelle cloche de l’église au jardin 
public

médiathèque municipale
19, rue des Potiers - 62240 DESVRES - 03 21 10 04 40

Mail : mediatheque@ville-desvres.fr
HORAIRES DE LA BIBLIOTHEQUE ET 

DE L’ESPACE MULTIMEDIA
Mardi : 10h -12h
              16h - 19h

Jeudi : 14h - 18h
Vendredi : 14h - 19h

Mercredi : 10h -12h
                  14h - 18h

Samedi : 10h -12h
                14h - 18h

DVD - LIVRES - CD AUDIO
     NUMERIQUE - JEUX
                   PRESSE
Gratuité moins de 16 ans

Adulte : 10€ par an
Facebook :médiathèquedesvres

Catalogue en ligne : www.mediatheque-desvres.fr

CINE DESVRES

Tarif plein : 6,50€
Tarif  réduit : 5,00€

Adresse : Ciné-Desvres - 8, rue Victor Lengagne
B.P 28 62240 DESVRES - 03.21.32.08.41

I.S.S.N N° 1161-1923

Conception et rédaction : Mairie de Desvres
Photos : Mairie de Desvres, élus locaux et Associations locales

    Impression : 

programme disponible en mairie,
sur www.ville-desvres.fr, et sur la 

page facebook de la villeVous pouvez vous tenir informés des 
prochaines activités sur notre commune en 

consultant régulièrement :

le site de la ville  
https://www.ville-desvres.fr/

le facebook
https://fr-fr.facebook.com/villededesvres

ou l'application Intramuros


